

江澤民遺體由專機敬移北京

習近平等黨和國家領導同志到機場迎靈 向親屬表示深切慰問

◆12月1日，江澤民同志的遺體從上海由專機敬移到達北京。 新華社



香港文匯報訊 據新華社報道，中國共產黨、中國人民解放軍、全國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人、偉大的馬克思主義者，偉大的無產階級革命家、政治家、軍事家、外交家，久經考驗的共產主義戰士，中國特色社會主義偉大事業的傑出領導者，黨的第三代中央領導集體的核心，「三個代表」重要思想的主要創立者江澤民同志的遺體12月1日從上海由專機敬移到達北京。習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、丁薛祥、李希、王岐山等黨和國家領導同志到北京西郊機場迎靈，並向江澤民同志親屬表示深切慰問。蔡奇和治喪委員會辦公室有關同志、江澤民同志親屬從上海護送江澤民同志遺體回到北京。



◆12月1日，江澤民同志的遺體從上海由專機敬移到達北京。習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、丁薛祥、李希、王岐山等黨和國家領導同志到北京西郊機場迎靈。蔡奇等從上海護送江澤民同志遺體回到北京。 新華社

北京西郊機場國旗半垂，氣氛莊嚴肅穆，黑底白字橫幅上寫着：「江澤民同志永垂不朽」「江澤民同志永遠活在我們心中」。習近平和夫人彭麗媛等胸佩白花、臂戴黑紗，神情凝重地在停機坪肅立。

15時55分，載護江澤民同志遺體的專機緩緩降落。在低迴的哀樂聲中，12名禮兵抬護安放江澤民同志遺體的靈柩，緩緩走下專機，行進至迎靈隊伍正前方肅立。習近平等向江澤民同志遺體三鞠躬，目送靈柩上靈車。之後，治喪委員會辦公室成員和江澤民同志親屬護送遺體前往停靈處。

上海各界群眾沿途送行

當天中午12時10分，起靈儀式在上海華東醫院告別室舉行。治喪委員會辦公室成員、上海市有關負責同志、江澤民同志親屬和生前友好、醫護人員等向江澤民同志遺體告別，並護送靈柩到上海虹橋機場。上海各界群眾在沿途送行。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會副委員長，國務委員，最高人民法院院長，最高人民檢察院檢察長，在京全國政協副主席以及中央軍委委員也到北京西郊機場迎靈。

江澤民同志11月30日在上海逝世，享年96歲。



◆12月1日，在江蘇揚州的江澤民舊居前，擺滿了當地民眾自發送來的鮮花，寄託民眾的哀思。圖/文：中新社

追悼大會下周二舉行

香港文匯報訊 據新華社報道，根據江澤民同志治喪委員會公告（第2號），12月6日上午10時，黨中央、全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委在北京人民大會堂隆重舉行江澤民同志追悼大會。

公告指出，鑒於江澤民同志在黨和國家歷史發展中的特殊功績，以及全黨全軍全國各族人民的共同願望，現決定：

（一）12月6日上午10時，黨中央、全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委在北

京人民大會堂隆重舉行江澤民同志追悼大會。追悼大會現場直播，各地區各部門要認真組織廣大黨員、幹部、群眾收聽收看。

（二）追悼大會當天，全國和我國駐外使領館及其他駐外機構下半旗誌哀，停止公共娛樂活動一天。

（三）12月6日上午追悼大會默哀時，全國人民默哀3分鐘，一切有汽笛的地方鳴笛3分鐘，防空警報鳴響3分鐘。

（四）不舉行遺體告別儀式。

民眾深切緬懷江澤民

◆央視新聞客戶端

江澤民同志的逝世，對我黨我軍我國各族人民是不可估量的損失。全國各地廣大幹部群眾沉痛哀悼、深切緬懷江澤民同志。

上海交通大學原黨委書記馬德秀：江澤民同志1947年從上海交通大學畢業，今天全體交大人懷着無限的敬重和敬仰之情，深切緬懷江澤民同志，江澤民同志的優秀品格和高尚風範永遠教育和激勵一代又一代交大人，把交大建設成為世界一流大學。

中國一汽紅旗繁榮工廠車間主任張洪豐：江澤民同志逝世，我和同事們深感悲痛。江澤民同志參與了中國一汽建廠、創業、發展的重要歷程，讓我們的民族汽車工業及時抓住機遇、深化改革、擴大開放。

江蘇揚州市民 杭樹志：揚州是江澤民同志的故鄉，家鄉人民對於他的去世表達深切的哀悼。江澤民同志帶領中國人民取得了重要發展成就，為中國特色社會主義事業作出了重要貢獻。

多國領導人表示深切哀悼

香港文匯報訊 綜合央視新聞聯播及新華社報道，多國領導人和國際組織負責人向國家主席習近平致唁電並通過其他方式，對江澤民同志逝世表示深切哀悼。

俄羅斯總統普京表示，江澤民同志對當代中國經濟社會發展和國際地位提升作出了重要貢獻。江澤民同志是俄羅斯的老朋友，為推動俄中關係提升至戰略協作夥伴關係作出了重要貢獻。我將永遠銘記這樣一位具有崇高威望和巨大個人魅力的政治家，請轉達對江澤民同志親屬及全體友好中國人民的誠摯慰問。

老撾人民革命黨中央總書記、國家主席通倫表示，江澤民同志為中國特色社會主義事業作出了重要貢獻。江澤民同志是老撾黨和人民的親密朋友，為老中關係發展發揮了重要引領作用。我們對江澤民同志逝世表示沉痛哀悼。

古巴共產黨中央第一書記、國家主席迪亞斯-卡內爾表示，江澤民同志是卓越政治家和共產主義領導人，是古巴革命親密的朋友。古巴向中國黨、政府和人民致以最深切的哀悼。

日本首相岸田文雄表示，江澤民主席推進中國改革開放，為中國發展作出了貢獻，為推動日中關係發展發揮了重要作用。

新加坡總理李顯龍表示，江澤民主席帶領中國推進改革開放事業，指引中國融入全球

經濟並在世界舞台發揮重要作用，為拓展新中關係作出重要貢獻，新加坡將長久深切銘記這位令人尊敬的朋友。

巴勒斯坦總統阿巴斯表示，我本人和巴勒斯坦人民、事業、合法權利的支持者，巴中兩國關係的促進者，巴中建立外交關係的見證者。我謹代表巴勒斯坦國家和人民並以我個人名義，向中國共產黨、中國政府、友好的中國人民以及逝者家屬致以最深切的哀悼。

古特雷斯：中國成功入世是江澤民任內標誌性成就

據聯合國新聞中心消息，當地時間11月30日安理會就不擴散問題舉行會議。會議開始前，全體代表起立，為當天逝世的中國前國家主席江澤民默哀一分鐘。

聯合國秘書長古特雷斯同日發聲明，對江澤民離世表示深切悲痛，指江澤民堅定不移地倡導國際參與、中國取得的巨大經濟進步，以及成功加入世貿組織，是他任內的標誌性成就。在他的領導下，中國在1995年主辦具里程碑意義的聯合國第四次世界婦女大會，江澤民亦在2000年到紐約，出席聯合國千年首腦會議。古特雷斯又提到，自己擔任葡萄牙總理期間，與江澤民展開的優異合作，確保澳門主權順利移交給中國。他代表聯合國向江澤民家人、中國政府和人民，致以誠摯慰問。

北京天安門新華門下半旗誌哀



◆北京天安門下半旗誌哀。香港文匯報記者張帥攝



◆12月1日，北京新華門下半旗誌哀。

中新社

香港文匯報訊（記者張帥、張寶峰北京報道）12月1日，北京天安門、人民大會堂、外交部等多地下半旗誌哀，表達對江澤民的無比崇敬和深切悼念之情。香港文匯報記者當日看到，北京天安門、新華門等地點都已下半旗誌哀，民眾從長安街經過上述地點多會停留片刻拍照，還有市民專門騎車趕往天安門廣場和新華門附近去拍照，表達對江澤民的無比崇敬和深切悼念之情。目前，天安門廣場暫停面向公眾開放，國旗半垂，更顯濃重肅穆的哀悼氣氛。

在北京，中華世紀壇也是民眾自發前往哀悼江澤民的地點。2000年千禧年來臨之際，江澤民曾在這裏發表賀詞並點燃中華聖火，當晚更有來自北京、香港、澳門、台灣的4名兒童共同領唱《同一首歌》，傾訴對祖國統一的渴望和對民族未來的美好憧憬。